

筑牢 红色堡垒 激活 神经末梢

经济开发区基层党建昂首阔步向前行

党的十九大报告指出,党的基层组织是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基础。

回顾经济开发区过去一年来经济社会的发展,每一项工作的完美收官都离不开党建工作的助推。一项项务实创新的举措,党组织的吸引力和感召力与日俱增,为推动开发区打造工业经济主战场和五金制造先行区提供了坚强有力的政治保障。

欣喜的是,党建构筑了坚强 红色堡垒,为开发区的发展指明了方向,凝聚了人心,鼓舞了斗志,吹响了号角。

记者 徐敏

农村党建篇

严把资格审查,圆满完成村级组织换届

村级组织换届是农村工作一项基础工程。在去年的村级组织换届选举期间,开发区党工委严把候选人关口,明确 想干事、能干事的用人导向,严格执行 报名自荐 制度,做好资格审查,及时劝退不合格自荐候选人54

名,采取 三问 三表 三严 的做法,营造风清气正的选举环境。值得一提的是,开发区去年的村级组织换届中,400余名村级组织成员全部按照组织意图顺利当选,当选率100%,没有出现 跳票箱 及其他不安定现象,村干部队伍结构也更为合理。村级组织换届后,开发区

大力推行村级组织管理 十项规则。该规则涵盖了村级管理的各个方面,对群众关注的重大事项决策、物品采购、党员发展等事项进行具体细化,提高操作性。其中,五议两公开 制度已经成为各村项目建设和物品采购的必要程序,与招标平台挂钩,提升村级组织运行的规范化水平,确保阳光化运作。



我市 两新 党建 三融四化 工作现场会在顺虎铝业召开



夏溪村网格员身穿红马甲参加主题党日活



新时代党支部组织 小候鸟 参观会展中心精品馆

推行网格党建,全力激活基层红色细胞

去年,开发区全面推进农村基层网格党建,以兰街村为试点,按照同质化管理的要求,科学划分农村网格42个(其中小网格1630个),确定由村干部、党员、村民代表组成的党建网格员2100名,按照就近、就亲、就便原则,开发区的网格员队伍全面覆盖近1万户农户,实现 一网覆盖。以网格党建为支点,开发区

大力推行网格值班、月度考评和月记上墙制度,推进 党员干部拆违先行,全面完成年度拆违目标,狠抓垃圾分类、小微水体整治等工作,倒逼网格员履职尽责。如今,开发区已经形成了村务决策实现征求网格员意见的良好氛围,大大提升网格员的参与感和获得感,3000件红马甲的统一制作发放,激发网格员的工作热情,全力激活基层红色细

胞,助推农村各项工作如火如荼开展。开发区持续推进基层党建 1357 规范提升工程,全区29个行政村办公场所全面规范,积极开展 两学一做 学习教育,各个行政村每月开展集中党日活动,党员到会率达80%以上。开发区坚持推行村干部每日坐班值班、新 三会一课 等制度,提升村级组织运行的规范化水平。

两新 党建篇

发挥区域党建,形成合力创意组织生活

去年,开发区着重在深化内涵、发挥作用上做文章。依托先行、哈尔斯等重点 两新 组织成立的开发区金山区域党委,以先行党委为龙头,探索了组织共建、资源共享、发展共赢、服务共助、文化共创的 和合五共 党建工作法,相继完成了区

域党群服务中心建设,新建成 两新 组织1家,帮扶整顿落后 两新 组织2家,有效助推了金山区域两新党建的整体提升。去年 三八节,金山区域党委组织区域内女党员、女员工开展送温暖活动,为永康五中、堰头小学贫困学生送上慰问金、书包

和字典,到开发区敬老院慰问老人,为老人们送上保温杯、大米、饼干,并开展巾帼志愿服务、七一 大党课等活动13次,大大丰富了组织创意生活。值得一提的是,开发区去年还创办了 四点半阳光学堂,解决了区域内员工的后顾之忧。

紧抓龙头带动,“红色保姆”推动企业发展

去年,开发区积极开展 全中心党员、全员示范 争创活动,推行 党建+ 促进经济发展。按照 五红 的创建标准,该区加大了党建示范点的创建力度。针对众泰、先行、哈尔斯、飞神等老牌示范点,开发区着重 推 行 三

融四化 党建工作法,打造党建精品, 两新 党建工作亮点纷呈,领跑全市。众泰党委打造新时代车间党建,建设党建长廊,先行党委探索产业工人党建,打造 红色保姆 品牌,飞神党支部合力打造百年飞神的企业目标对党建展示厅进行了重新改造,哈尔斯党支部根据企业内少数民族员工多的特点成立了少数民族联谊会,把党组织的关爱传递到每位员工。顺虎铝业党支部投资15万元,建设了党建展示厅、员工俱乐部和主

题公园,把红色基因融入到生产经营,企业发展如虎添翼,世明光学突出人才特色,建设党建示范厅,创新 党建+人才 新模式。开发区还成立了众泰汽车小镇党委,探索 党建+项目建设,积极服务小镇征地和设计规划,有效推动小镇会客厅、文化公园等项目落地。依托党建带动群建,开发区各 两新 组织积极开展送清凉、小候鸟 夏令营等多种形式的服务员工活动,取得了丰硕的成果。

新年新规划

征程万里风正劲,重任千钧再出发。新时代如何发挥党建引领促发展步入了新征程,开发区各基层党组织昂首阔步向前行。在农村,开发区将继续强化从严治党,围绕群众需求,推行网格党建,夯实基层党建阵地和文化阵地,发挥农村党支部战斗堡垒作用,党员干部的 领头雁 作用,助力新农村建设。在企业,开发区将发挥企业集聚、人才集聚的优势,深挖亮点,打造党建品牌,突出抓好红领党务工作室,强化区域党委作用发挥,重点打造飞剑、炊大王等具有一定基础的 两新 组织,助力 展望2018年,开发区乘着党的十九大的春风,精心筹划着新一轮发展蓝图。党建引领,开发区着力抓关键强机制、抓基础强规范、抓特色强亮点、抓队伍强发展,汇聚各方合力,打造绝对忠诚、勇立潮头、担当敢为、能打胜仗的基层铁军,不断推进生态园区、循环园区、智慧园区、质量强区、城市新区建设,努力推动开发区新腾飞。

新思路引领新发展
新举措助力新征程